
Fundargerð Skógfræðingafélag Íslands haldinn 27. mars 2012.  
Áttundi fundur frá upphafi 
 
1) 
Aðalsteinn form gerði grein fyrir skírslu stjórnar. Drap m.a. á umsagnir félagsins svo sem 
vegna framkominna frumvarpa o.fl. Gerði grein fyrir vefsíðu félagsins  helst horft til 
Word press síða, t.d. Landssamtök landeigenda. Haldnir voru tveir formlegir fundir auk 
allmargra annarra óformlegra.  
Umsögn um frumvarp til breytinga á náttúrverndarlögum. Nokkur sigur vannst þegar 46 
gr. laganna var fellt niður 
 
Mat á umhverfisáhrifum var efnislega samhljóma ýmsum öðrum ályktunum innan 
skógargeirans.  
 
Græna hagkerfið:  Atvinnuveganefnd alþingis var heimsótt og gert grein fyrir áherslum 
félagsins. Nýlega voru svo komnir 48 gr., þar var fjallað fallegum orðum um skógrækt.  
 
Frumvarp til laga um náttúrvernd. Með síðari breytingum gerðar ath.  
 
Frumvarp um loftslagsmál. Í frumvarpið vantaði hvata  til þess að draga úr losun. En 
skógrækt kom þar lítið á góma.   Á síðustu stigum hafa komið nokkrar breytingar við 
þetta frumvarp 
 
Blaðagreinar:  M.a  um lagafrumvarp um framandi lífverur. Í framhaldi kom formaðurinn 
í Kastljós sjónvarpsins.  
 

2) Skýrsla námsmatsnefndar sem Sigvaldi Ásgeirsson kynnti, Þorbergur Hjalti 
Jónsson og Einar Gunnarsson sitja líka í stjórninni.  Frá síðasta fundi hefur 
nefndin fengið 6nýjar umsóknir, Nefndin hefur þegar samþykkt þessar umsóknir.  
Brynja Hrafnkelsdóttir 
Jón Loftsson 
Páll Sigurðsson 
Sighvatur Þorarinsson 
Sæmundur Þorvaldsson 
Valdimar Reynisson 
 

3) Gjaldkeri Arnór Snorrason gerir grein fyrir reikningum félagsins 
Helstu kennitölur:  Rekstrarafgangur kr. 100.715 
Eignir:  kr. 257. 450 
Skuldir 0 
Eigið fé 31.12. 2010  kr. 156.735 
 
Böðvar spyr um lén fyrir heimasíðu,  Arnór svarar.  Lénið þarf að greiða til að 
hald því . 
Björn benti á að ekki sé rétt að kalla skoðunarmenn endurskoðendur.  
Fleiri efnilegar fyrir 



Reikningar voru samþykktir með öllum þorra fundarmanna.  
 
 

4) Tillaga um árgjald : kr. 3.400  tillagan samþykkt  
 
.  
5) Stjórnarkjör: Tveir voru í framboði til formanns Lilja Magnúsdóttir og Sigvaldi 

Ásgeirsson.  Niðurstaðan var að Lilja var kosin með 20 gegn 7 atk. Sigvalda 
 
 Sighvatur Þórarinsson, Sigvaldi Ásgeirsson,  Valdimar Reynissin og Friðrik 
Aspelund 

Niðurstaða kosninga var eftirfarandi.:  Sigvaldi og Valdi í aðalstjórn og Sighvatur 
kosinn  til vara.  
 
 

6) Kosning á námsmatsnefnd,  Þorbergur, Einar, Rakel kosin í nefndina til næstu 
tveggja ára.  

7) Skoðunarmenn reikninga:  Böðvar Guðmundsson og Bjarni Diðrik Sigurðsson    
 

8) Lilja nýr formaður félagsins hvetur til þess að fjallað verði um skógrækt á 
jákvæðan hátt og hvernig rannsóknum er komið á framfæri hvernig hægt er að 
vinna að því að kynna þetta og annað. Þetta er verk sem þarf að sinna.  

 
9) Önnur mál.  

 
Aðalfundur Skógfæðingafélags Íslands beinir því til umhverfisráðherra að í nýjum 
skógræktarlögum verði ákvæði þess efnis að skógræktaráætlanir skuli gerðar af 
skógfræðingum, ( og yfirfarnar af skógfræðingum ) eigi þær að teljast gildar.  
Greinargerð 
Á vegum umhverfisráðherra starfar nú nefnd við að endurskoða skógræktarlög. 
þar er m.a  fjallað um mismunandi skógræktaráætlanir, allt frá ræktunaráætlunum 
fyrir einstök skógræktarsvæði til landsáætlunar í skógrækt. Í framhaldinu er 
ætlunin að lagafrumvarp verði samið. 
 
Sú þekking sem skógfræðingar búa yfir er nauðsynlegur grunnur fyrir bæði 
stefnumótun og ákvarðanatöku sem fylgir áætlanagerð í skógrækt. Aðrar 
fagstéttir, svo sem skipulagsfræðingar eða landslagsarkitektar.  Þær búa ekki yfir 
þeirri þekkingu sem til þarf. Það er því eðlilegt að skógfræðingum verði ætlað 
þetta hlutverk skv. lögum.  
Samþykkt  
Ný tillag um að stjórn vinni í samráði Valdimar Reynisson tillögu er vinni í þeim 
anda er kom fram á fundinum.  
 
Ályktun um endurflutningi á eldri tillög um  að skógargeirinn sé í einu ráðuneyti 
og þá Atvinnu og  nýsköpunarráðuneyti sem borin var upp í fyrra  
Samþykkt  


